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Μ ε χθεσινές οδηγίες του
υπουργού Υγείας Κων-
σταντίνου Ιωάννου, θα

διεξαχθεί διοικητική έρευνα για την
εξέταση καταγγελίας εναντίον για-
τρού του δημοσίου, τοποθετημένου
στο Γενικό Νοσοκομείο Λεμεσού, ο
οποίος φέρεται να ιδιώτευε σε κλι-
νική της Λευκωσίας. Σύμφωνα με
την καταγγελία η οποία έγινε, ο εν
λόγω γιατρός δικαιολογούσε την
απουσία του από το Νοσοκομείο
Λεμεσού, όπου έπρεπε να εκτελεί
τα καθήκοντά του, δηλώνοντας ότι
θα συμμετείχε σε συνεδριάσεις και
συναντήσεις στο υπουργείο Υγείας
στη Λευκωσία. Αλλά αντί για συνε-
δριάσεις έκανε εγχειρήσεις και εξέ-
ταζε ασθενείς…

ΕΠΙΒΕΒΑΙΩΣΗ. Κληθείς από την εφη-
μερίδα μας να σχολιάσει το θέμα,
ο υπουργός Υγείας αρκέστηκε να
μας αναφέρει ότι έδωσε οδηγίες
για διοικητική έρευνα για να δια-
φανεί αν δικαιολογείται η διεξαγωγή
και πειθαρχικής έρευνας. Όπως πλη-
ροφορούμαστε, με βάση τις οδηγίες

του υπουργού Υγείας, θα διοριστεί
ερευνών λειτουργός, ο οποίος θα
διερευνήσει την καταγγελία σε βά-
ρος του γιατρού. Αν από την έρευνα
προκύπτουν στοιχεία, τότε θα διε-
ξαχθεί πειθαρχική έρευνα για τη
υπόθεση. Δημοσιογραφικές πληρο-
φορίες φέρουν τον καταγγελλόμενο

γιατρό να είναι επιφορτισμένος με
τη διεύθυνση τμήματος του Γενικού
Νοσοκομείου.  

ΣΕ ΕΞΕΛΙΞΗ ΚΑΙ ΑΛΛΗ ΕΡΕΥΝΑ. Στο
μεταξύ, όπως είναι γνωστό, το
υπουργείο Υγείας πριν μια εβδομάδα
αποφάσισε τη διεξαγωγή νέας πει-

θαρχικής έρευνας εναντίον άλλου
γιατρού, ο οποίος φέρεται να πα-
ράπεμπε ασθενείς στον ιδιωτικό το-
μέα. Εναντίον του γιατρού είχε δια-
ταχθεί πειθαρχική έρευνα, κατόπιν
καταγγελίας που είχε ενώπιόν του
ο τέως υπουργός Υγείας για παρα-
πομπή ασθενών στον ιδιωτικό τομέα
και στο εξωτερικό. Το αποτέλεσμα
της πρώτης έρευνας, κατέληγε ότι
δεν συντρέχει οποιαδήποτε ευθύνη
εναντίον του γιατρού. Ωστόσο, μετά
την εκ νέου αποστολή επιστολής
από τον Γενικό Εισαγγελέα προς τη
γενική διευθύντρια του υπουργείου
Υγείας, ημερομηνίας 29 Μαΐου 2018
και σχετικής ενημέρωσης του υπουρ-
γού Υγείας στις 30 Μαΐου 2018 για
την ύπαρξη της νέας επιστολής του
Γενικού Εκλεκτή, ο Κωνσταντίνος
Ιωάννου, αποφάσισε όπως προχω-
ρήσει στον διορισμό νέου ερευνώντα
λειτουργού, προκειμένου να εξε-
ταστεί εκ νέου τυχόν πειθαρχική
ευθύνη του συγκεκριμένου ιατρικού
λειτουργού.

ΠΑΝ. ΧΑΤΖΗΔΗΜΗΤΡΙΟΥ

Μ ε τη συμμετοχή εκπροσώπων
της Νομικής Υπηρεσίας, της
Αστυνομίας και άλλων υπη-

ρεσιακών παραγόντων, καθώς και του
Ελληνοκύπριου μέλους στη Διερευνητική
Επιτροπή Αγνοουμένων, το Υπουργικό
Συμβούλιο εξέτασε κατά τη χθεσινή
του συνεδρίαση το επίμαχο δημοσίευμα
σχετικά με την ομολογία του 84χρονου
Τουρκοκύπριου εκτελεστή της ΤΜΤ για
δολοφονίες Ελληνοκυπρίων κατά την
περίοδο της τουρκικής εισβολής. Ο Επί-
τροπος Προεδρίας για Ανθρωπιστικά
Θέματα Φώτης Φωτίου, ανέφερε ότι
στο σχετικό βίντεο περιγράφονται βαρ-
βαρότητες ενώ σε ανάλογες περιπτώσεις
τέτοιες μαρτυρίες αξιολογούνται ως
προς τον εντοπισμό αγνοουμένων. «Ζη-
τούμε αποτελεσματική διερεύνηση των
εγκλημάτων αυτών από την ίδια την
Τουρκία. Είναι μέσα από αυτή τη διε-
ρεύνηση που μπορούμε να επεκτείνουμε
τη διερεύνηση από την Κυπριακή Δη-
μοκρατία. Είναι φρικτά, είναι απάνθρωπα
εγκλήματα και έχουν διαπραχθεί εναν-
τίον αθώων ανθρώπων, σε πολλές πε-
ριπτώσεις σε γυναικόπαιδα, ηλικιωμέ-
νους και αιχμαλώτους». Ο κύριος Φωτίου
ανακοίνωσε ότι η κυβέρνηση προς το
παρόν στάδιο δεν έχει να πει κάτι πε-
ραιτέρω και τόνισε ότι μόλις αποφασι-
στούν οποιαδήποτε μέτρα θα δημοσιο-
ποιηθούν άμεσα. «Αυτό που ζητούμε
είναι την αποτελεσματική διερεύνηση
από την Τουρκία. Εάν ευσταθούν όλα

αυτά που ακούγονται στο βίντεο, ασφα-
λώς και είναι έγκλημα πολέμου. Και
εμείς ζητούμε αποτελεσματική διερεύ-
νηση όλων των εγκλημάτων πολέμου
και όλων των πληροφοριών». Ο κύριος
Φωτίου επισήμανε ότι όλες οι ενέργειες
που πρέπει να γίνουν, θα γίνουν αφού
πρώτα διερευνηθούν όλα τα ενδεχόμενα
και αφού συγκεντρωθούν όλα τα απαι-
τούμενα στοιχεία. «Πρέπει να δούμε
αν υπάρχουν τέτοιες πληροφορίες και
να έρθουν στην κατοχή μας. Το θέμα
είναι ευαίσθητο και πρέπει να είμαστε
προσεκτικοί», υπέδειξε και σημείωσε
ότι τα μέρη, κατέθεσαν απόψεις για
τον τρόπο αντίδρασης έναντι της συγ-
κεκριμένης υπόθεσης. «Υπήρχαν τέτοιες
ανάλογες περιπτώσεις και στο παρελθόν,

δεν είναι λίγα τα εγκλήματα που έγιναν
εκείνη την περίοδο», κατέληξε.

ΦΩΤΙΟΥ ΓΙΑ ΑΓΝΟΟΥΜΕΝΟΥΣ. Στο θέμα
των αγνοούμενων στάθηκε εξάλλου
χθες ο Επίτροπος Προεδρίας Φώτης
Φωτίου, σε ημερίδα που διοργάνωσε η
Νεολαία της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας
Αποδήμων Κυπρίων, η Πανελλήνια Επι-
τροπή Αδηλώτων Αιχμαλώτων και Αγνο-
ουμένων της Κυπριακής Τραγωδίας και
η Σχολή Εικαστικών Τεχνών «ARTe»,
στην Αθήνα.  Αναφερόμενος στο 1974,
έκανε λόγο στη μεγαλύτερη τραγωδία
της ιστορίας της Κύπρου ενώ έκανε
ειδική αναφορά στο θέμα των αγνοου-
μένων. «Πάγια θέση μας ήταν και πα-
ραμένει ότι η επίλυση της ανθρωπιστικής

πτυχής της τραγωδίας των αγνοουμένων
δεν πρέπει και δεν συναρτάται με τις
οποιεσδήποτε εξελίξεις στο κυπριακό.
Αυτό αποτελούσε και αποτελεί για εμάς
θέση αρχής και αξιών, κάτι άγνωστο,
δυστυχώς, για την κατοχική δύναμη και
τους συνοδοιπόρους της», όπως σημεί-
ωσε. Κάνοντας σε αρκετά σημεία ειδική
αναφορά στους Ελλαδίτες στρατιώτες
που σκοτώθηκαν κατά την εισβολή,
αναφέρθηκε και στους αριθμούς των
αγνοουμένων που εξακολουθούν να
αγνοούνται. «Παρά του ότι έχουν πα-
ρέλθει 12 και πλέον χρόνια από την
έναρξη του προγράμματος της Διερευ-
νητικής Επιτροπής Αγνοουμένων, 850
περίπου Ελληνοκύπριοι και Ελλαδίτες
αδελφοί μας εξακολουθούν να αγνο-

ούνται. Μεταξύ αυτών και 47 Ελλαδίτες
από το σύνολο των 77 που είχαν αρχικά
καταχωρηθεί στον θλιβερό και μακρύ
κατάλογο των αγνοουμένων», σημείωσε
ο κ. Φωτίου.   

ΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ. Υπέδειξε ακόμη ότι
το πρόγραμμα της ΔΕΑ αντιμετωπίζει
σοβαρά προβλήματα, ειδικά στον τομέα
των εκταφών και των ταυτοποιήσεων.
Η κατάσταση στον εντοπισμό λειψάνων
στις κατεχόμενες περιοχές έχει περιέλθει
σε ένα οριακά επικίνδυνο σημείο με
ορατό πλέον τον κίνδυνο σύντομα να
μην υπάρχουν λείψανα Ελληνοκυπρίων
στο ανθρωπολογικό εργαστήριο της
ΔΕΑ για εξετάσεις, όπως είπε ο επίτρο-
πος.  «Ενδεικτικά για τη σοβαρότητα
της κατάστασης είναι και τα στατιστικά
στοιχεία της ΔΕΑ, όπου το 2015 εντοπί-
στηκαν 156 λείψανα ή μέρος λειψάνων,
το 2016 114 ενώ για το 2017 μόνο 49.
Και είναι τραγικό ότι μέχρι στιγμής για
τους πρώτους έξι μήνες του 2018 εν-
τοπίστηκαν μόνο λείψανα 8 ατόμων. Η
ίδια τραγική κατάσταση επικρατεί και
στα στοιχεία που αφορούν τις ταυτο-
ποιήσεις λειψάνων. Σύμφωνα με τα
στοιχεία αυτά, το πρώτο 4μηνο του
2018 ταυτοποιήθηκαν λείψανα 13 ατό-
μων σε σχέση με το 2017 όπου ήταν
118 και 115 το 2016», κατέληξε ο
Φώτης Φωτίου. 

Ερευνα κατά κυβερνητικού γιατρού

Δεν θα αγγίξει κανένας τον Τ/κ εγκληματία

Φέρεται να ιδιώτευε εν ώρα υπηρεσίας 

Η κυβέρνηση δεν είναι επί του παρόντος σε θέση να κινήσει διαδικασία κατά του 84χρονου εκτελεστή μέλους της ΤΜΤ και περιμένει από την Τουρκία ότι θα ψάξει το θέμα - 850 πε-
ρίπου Ελληνοκύπριοι και Ελλαδίτες αγνοούνται μέχρι σήμερα από την εισβολή του 1974 ενώ οι ταυτοποιήσεις φέτος είναι μόνο 13, σύμφωνα με τον Φώτη Φωτίου 

Ανοιξε ο δρόμος 
για το Γερμανικό 
Ογκολογικό 

Α πορρίφθηκε ως αποσυρθείσα η
ένσταση που καταχώρησε ιδιωτική
κλινική στην Αναθεωρητική Αρχή

Παραπόνων σε σχέση με τη συμφωνία
υπουργείου Υγείας και Γερμανικού Ογκο-
λογικού Λεμεσού. Τις επόμενες ημέρες
αναμένεται να πέσουν υπογραφές στη
σχετική συμφωνία καθώς το τελευταίο
εμπόδιο ξεπεράστηκε. Υπενθυμίζεται ότι
η ιδιωτική κλινική της Λεμεσού που κα-
ταχώρησε ένσταση σε ανακοίνωση που
εξέδωσε, διευκρίνιζε ότι εξάσκησε ένα
δικαίωμα που της παρέχει το Σύνταγμα
και οι νόμοι και ζήτησε από την Αναθεω-
ρητική Αρχή Προσφορών να εξετάσει τη
νομιμότητα κατακύρωσης αγοράς ογκο-
λογικών υπηρεσιών στο Γερμανικό Ογκο-
λογικό Κέντρο. Σημειώνοντας ταυτόχρονα
ότι η διαδικασία που ακολουθήθηκε από
το υπουργείο Υγείας σε σχέση με την εν
λόγω κατακύρωση ήταν αυτή της δια-
πραγμάτευσης με το Γερμανικό Ογκολο-
γικό Κέντρο μόνο και χωρίς να προηγηθεί
δημοσίευση προκήρυξης διαγωνισμού.
Με απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου
στις 24 Ιανουαρίου, εξουσιοδοτήθηκε ο
υπουργός Υγείας όπως προχωρήσει σε
διαπραγματεύσεις με το Γερμανικό Ογ-
κολογικό Κέντρο για να μπορούν να πα-
ραπέμπονται σε αυτό όλοι οι ασθενείς
από τις επαρχίες Λεμεσού και Πάφου.
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